

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-10 -10 3, 3 м/с	-8 -10 3, 3 м/с	-11 -12 3, 2 м/с	-13 -13 3, 3 м/с	-13 -12 С, 2 м/с	-13 -12 3, 2 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



В Серове зафиксировали вспышку кишечной инфекции

По данным территориального отдела управления Роспотребнадзора, за неделю в Серове острыми кишечными инфекциями заразились 44 человека, передаёт «Глобус».

Эксперты отмечают, что основным фактором передачи инфекции стала вода. На очередном совещании специального штаба руководителями управляющих компаний рекомендовали разместить в подконтрольных домах объявления с просьбой о жителях пить только кипячёную воду. Областной минздрав выделил 1400 доз бесплатной вакцины против ротавирусной инфекции — прививать будут только очень маленьких детей в возрасте от шести недель.

Настасья БОЖЕНКО

Педагоги из 20 школ и садиков области осваивают робототехнику

Комплекты для обучения педагогов безвозмездно предоставил Институт развития образования Свердловской области.

К каждому образовательному набору есть микромольер, кроме того, некоторые школы получили 3D-принтеры. В карлинской школе № 5 уже нашли ему применение — печатают модели военной техники для научной конференции.

Ольга КОШКИНА

Карантин в Сысерти частично отменён

Санитарные врачи зафиксировали тенденцию к снижению заболеваемости ОРВИ в Сысертском городском округе, пишет газета «Маяк».

Несмотря на то что с 26 января по 1 февраля в Сысертском городском округе зарегистрировано 409 случаев ОРВИ, среди детей эпидемиологический порог не превышен. А среди взрослых — на 10 процентов больше нормы. Риск распространения болезни ещё достаточно высок, но детей, не привитых в этом сезоне против гриппа, всё-таки разрешили пускать в школы и детские сады. Остальные карантинные мероприятия пока не отменяются.

Напомним, 29 января «ОГ» сообщила, что карантин в Сысерти длится уже месяц. Анна ОСИПОВА

ДЕЛО ЗА МАЛЫМ

Не простое, а золотое

Сухоложская перепелиная ферма обеспечивает яйцом и деликатесным мясом... Тюмень

Анна ОСИПОВА

12 лет назад супружеская пара Елена и Егор Масленниковы купили четырёх перепёлок: у мужчины была язва желудка и врачи порекомендовали ему каждое утро начинать с перепелиного яйца. На сегодняшний день в хозяйстве Масленниковых уже 40 тысяч голов перепёлок, а ежедневный «урожай» составляет 11 тысяч штук яиц.

Этих — резать, этих — на яйца

Первых перепёлок Масленниковы купили, когда жили ещё в Екатеринбурге. Но оказалось, что вопреки распространённому мнению, держать их в квартире сложно: как от любой другой птицы, от перепёлок много пыли и неприятных запахов. Постепенно созрело решение перебраться в деревню, тем более что молодой семье приходилось делить жилплощадь с родителями. Так Елена и Егор переехали в Сухоложский район, где в селе Таушанском у них была дача на берегу озера.

— Купили инкубатор, поставили небольшую ферму, первые клетки сами сделали. Но вскоре рядом начали строить коттеджный посёлок, люди жаловались на запахи, намекали, что мы вредим водоёму... В общем, стало ясно, что спокойной жизни там не будет и в 2009 году мы переехали в соседнее село Талицу, — пояснила Елена.

Там, где сегодня Масленниковы держат птиц, когда-то была обычная животноводческая ферма, но к 2000-м годам от неё остались только белые столбы-основания. Семья оформила кредит, приобрела

рела металлический каркас и почти с нуля отстроила здание. Помог отец мужа — строитель по образованию.

Так в посёлке Талице, где проживают несколько сотен человек, появились дополнительные рабочие места, а Елена и Егор наконец-то смогли развернуть своё хозяйство как следует. В просторном помещении разместились длинные ряды с клетками, впереди — пёстрые перепёлки-несушки, дальше — более крупные белые перепела, мясная порода. Издалека слышен непрекращающийся гвалт. Хозяйка объясняет: это самцы кричат, самочки сидят тихо.

— Из 40 тысяч голов на яйце у нас только 15 тысяч перепёлок, этого достаточно. Остальных разводим на мясо, — рассказывает Елена. И, указывая на одну из клеток, как бы между делом добавляет: — Этих скоро резать будут.

В соседнем помещении в клетках сидят только-только вылупившиеся птенчики, самым маленьким всего два дня. Птиц, которые несут яйца, на ферме держат около года, потом меняют. А те, что идут на мясо, не доживают и до полугода.

100 рублей за тушку

Своих птиц Масленниковы кормят комбикормом с Богдановичского завода, в день на всю ферму уходит 800 килограммов. И если в ноябре прошлого года фермеры платили 396 тысяч рублей за 22 тонны комбикорма, то сейчас уже 491 тысячу рублей. При этом подняли цену на яйцо они не могут: при себестоимости одной упаковки в 53 рубля и с наценкой магазина в 40 процентов два де-



Елена объяснила, что перепелам в этих клетках совсем не тесно: по нормам на каждого должен приходиться участок 12 на 10 сантиметров

сятка перепелиных яиц и так продвигаются не меньше чем за 75 рублей. Вот вам и яйцо, не простое, а золотое. В то же время аналогичный товар, завезённый к нам в область из центральной России, стоит всего 35–40 рублей за упаковку. Всё потому, что корма там дешевле, а само производство — масштабнее.

— Ситуация не весёлая. С прошлого года мы почти перестали работать напрямую с торговыми сетями. С ними сложно. Реальный срок годности перепелиного яйца — 25 суток. Мы поставляем яйцо в магазины, срок вышел, мы уже должны отправлять новую партию, а платят они через 30–45 дней... У нас уже два срока годности закончились, а они только-только выдохнут, особенно в картонной коробочке. Люди перепелиные яйца пьют сырыми, и не очень приятно, когда оказывается, что внутри пусто,

но несмотря на растущую цену, свои покупатели у Масленниковых пока есть. После новогодних праздников Егор, как обычно, отправился на птичий рынок в Екатеринбург. К нему моментально выстроилась очередь со словами: «Ой, наконец-то мы вас дождался!» Хотя рядом полно магазинов, в том числе и крупных супермаркетов, где можно купить дешёвые перепелиные яйца, многие покупатели предпочитают брать именно Талицу — потому что свежее.

— Сами представьте, что могут привезти из центральной России? Они пишут на упаковках, что срок годности — 60 суток, но за 60 суток, я вам могу голову дать на отсечение, яйцо наполовину высохнет, особенно в картонной коробочке. Люди перепелиные яйца пьют сырыми, и не очень приятно, когда оказывается, что внутри пусто,

— рассуждает Елена и объясняет, что у свежего яйца воздушная прослойка с тупого конца совсем тонкая, но чем яйцо старше, тем этот пузырёк больше.

Масленниковы не исключают, что если в ближайшее время ничего не изменится, придётся сократить поголовье и сделать акцент на продаже перепелиного мяса.

— Сейчас мы их продаём поштучно — 100 рублей за тушку, средний вес — 200 граммов. Это мясо считается деликатесом и пользуется неплохим спросом, на вкус оно, в отличие от курицы, гораздо ближе к дичи, даже цвет не белый, а красноватый, — объясняет Елена. Вот только в нашей области мясо с их фермы не купят: среди свердловчан любителей этой дички оказалось мало, поэтому Масленниковы возят тушки перепелок на продажу в Тюмень. Кстати, яйца в основ-

КСТАТИ

Перепелиные яйца используются при лечении гастрита, язвы желудка, нарушения обмена веществ, кроме того, не вызывают аллергических реакций даже у полугодовалых детей. Перепелиные яйца содержат множество витаминов, микро- и макроэлементов (железо, фосфор, калий, кобальт, медь, кальций), а также незаменимые аминокислоты (треонин, тирозин, глицин, лизин, и гистидин). Считается, что в отличие от куриных, эти яйца можно употреблять в сыром виде без опаски заразиться сальмонеллёзом. Но доказано, что это не так — бактерии, вызывающие это заболевание, могут встречаться и в перепелиных яйцах.

В рубрике «Дело за малым» мы рассказываем о людях из небольших населённых пунктов, которые ведут свой маленький бизнес и стали незаменимыми для земляков

ном тоже попадают на прилавки соседних регионов. Вот кто точно оценил перепелиное мясо, так это местные коршуны. Каждую весну они селятся поблизости и высматривают белёвцов. Особо резвые перепела умудряются вылезти из клеток и пробраться во двор. Человеку их не поймать — шустрые, но коршун своего не упустит.

В Горнозаводском округе не ждут сокращений

Галина СОКОЛОВА

Горнозаводский управленческий округ (ГЗО) — индикатор Свердловской области. По самочувствию промышленного сердца можно судить о благополучии всего региона. Как завершили год двенадцать муниципалитетов округа, и что наметили на 2015-й «ОГ» рассказал управляющий округом Михаил ЕРШОВ.

— Михаил Павлович, из года в год в округе не выполнялись планы по строительству жилья. Изменилось ли положение дел в 2014-м?

— Да, в последнюю пятилетку похвально высокими темпами строительства мы не могли. Однако за прошлый год был установлен своеобразный рекорд — сдали 202,4 тысячи квадратных метров жилья. Причём более



Этот дом сдали в декабре в Нижнем Тагиле. Администрация города выкупила там 40 квартир на первых этажах для детей-сирот

половины метража обеспечили индивидуальные застройщики. В Верхнем Тагиле план по сдаче жилья перевыполнен в четыре раза, в Верхней Туре и Горноуральском городском округе — в два раза. Нижний Тагил впервые превысил стотысячный рубеж по сдаче жилья. Надеемся, что в наступившем году новоселий будет ещё больше. Плановый показатель для округа при-

нят напряжённый — 249 тысяч квадратных метров.

— Как обстоят дела в округе с детскими садами, когда планируете закончить с очередями на путёвочки?

— Путёвочка в детский сад ждут 16 тысяч дошколят из 60 тысяч. Но это в основном малыши ясельного возраста. В Верх-Нейвинском, Верхнем Тагиле и Кировгра-

ДОСЬЕ «ОГ»



Михаил ЕРШОВ, в 1978 году окончил Нижнетагильский государственный пединститут, в 1999 году — Уральскую академию государственной службы при Президенте РФ. Руководитель Горнозаводским управленческим округом с 2010 года. Ранее был главой Ленинского района Нижнего Тагила.

де дети старше трёх лет остаются в дошкольных учреждениях обеспечены полностью. Планируем за этот год ввести 1 430 мест и ликвидировать очередь для этой категории. В 2013 году построили пять садиков и ещё один реконструировали, нарастив третий этаж. Мы уже не наступаем «на старые грабли» — в муниципалитетах научились находить надёжных подрядчиков и контролировать качество работ. В этом году дошкольные учреждения будут строиться в трёх наших муниципалитетах: Нижнем Тагиле, Свободном и Кушве. Особенно волнует Кушва. Там уже было два фальстарта с началом строительства. Между тем очереди за путёвками там длиннее всех в пересчёте на число жителей.

— Как чувствуют себя предприятия, не «штормит» ли рынок труда?

— Объёмы отгруженной продукции наших предприятий выросли и составили 417 миллиардов рублей. Снизилась добыча полезных ископаемых, но увеличилась на семь процентов объёмы об-

рабатывающих производств. Безработица выросла на одну десятую процента, но по-прежнему этот показатель один из самых низких в области. Серьёзных сокращений штатов предприятия не готовят.

— А теперь признайтесь, что вызывает тревогу?

— Тревожит, конечно, задолженность муниципалитетов за энергоресурсы. В целом она составляет 6,2 миллиарда рублей. Половина этой суммы — долги населения. Перед газовиками самые внушительные обязательства имеют Нижний Тагил и Кушва, перед поставщиками электроэнергетики — снова Кушва и Горноуральский городской округ. В течение 2014 года долги территории выросли, положительная динамика наблюдается только по бюджетным учреждениям.

— Как чувствуют себя предприятия, не «штормит» ли рынок труда? — Объёмы отгруженной продукции наших предприятий выросли и составили 417 миллиардов рублей. Снизилась добыча полезных ископаемых, но увеличилась на семь процентов объёмы об-

рабатывающих производств. Безработица выросла на одну десятую процента, но по-прежнему этот показатель один из самых низких в области. Серьёзных сокращений штатов предприятия не готовят.

— А теперь признайтесь, что вызывает тревогу?

— Тревожит, конечно, задолженность муниципалитетов за энергоресурсы. В целом она составляет 6,2 миллиарда рублей. Половина этой суммы — долги населения. Перед газовиками самые внушительные обязательства имеют Нижний Тагил и Кушва, перед поставщиками электроэнергетики — снова Кушва и Горноуральский городской округ. В течение 2014 года долги территории выросли, положительная динамика наблюдается только по бюджетным учреждениям.

— Как чувствуют себя предприятия, не «штормит» ли рынок труда? — Объёмы отгруженной продукции наших предприятий выросли и составили 417 миллиардов рублей. Снизилась добыча полезных ископаемых, но увеличилась на семь процентов объёмы об-

Жители Тарасково и Калиново остались без дискотек... из-за участковых

Галина СОКОЛОВА

Жители села Тарасково Новоуральского городского округа в своём письме рассказали «ОГ», что дискотеки в местном клубе небезопасны для их участников. Приезжающая из соседнего посёлка Калиново молодёжь устраивает драки, в которых уже есть пострадавшие. Жители просят, чтобы на дискотеках дежурил участковый, но им отказывают.

Село Тарасково (1,2 тысячи жителей) и посёлок Калиново (2,6 тысячи жителей) относятся к разным городским округам, но расположены рядом. Из одного населённого пункта в другой можно проехать по дороге чуть более 14 километров или пройти четыре километра пешком по лесу. Друг друга здесь все хорошо знают. Калиновские дети учатся в Тарасково, многие взрослые работают вместе в городе. Но дружескими узами связаны далеко не все.

Один из таких конфликтов случился на последней субботней дискотеке в сельском клубе «Юбилейный», куда к полночи приехали нежданные гости из Калиново. Слово за слово, и началась потасовка. Администратор клуба вмешалась, горячие парни покинули здание и продолжили разборки на улице. После инцидента были обратившиеся в местное отделение полиции.

— В наших дискотеках каждый раз участвуют до

тридцати человек. Все взрослые, старше 20 лет. Насчёт регулярности драк могу поспорить, но в этот раз действительно, стычка была, — сообщила руководительница клуба Ольга Батуткина.

Инициативная группа тарасковских жителей обратилась в управление полиции с просьбой о том, чтобы участковый дежурил на дискотеках. Но им отказали, сославшись на то, что в последнее время сотрудники полиции стали куда меньше и делать это

некому. А раз порядок обеспечивать некому, дискотеки временно отменили. Теперь руководители учреждения культуры рассматривают возможность найма частной охранной фирмы или привлечения к дежурствам общественников. Ведь для взрослого населения в селе это единственная доступная форма досуга. Может, и не совершали бы набеги на «Юбилейный» горячие калиновские парни, если бы у них была собственная дискотека. Но в их посёл-

ковом Доме культуры предпочитают организовывать досуг детей и пенсионеров. Вот и отправляется калиновская молодёжь каждую субботу на поиски приключений в соседнее село. А теперь стороже должны быть другие селения Новоуральского и Невьянского округов — без субботних танцев остались уже два населённых пункта. Кто знает, куда отправится в эти выходные сельская молодёжь развлекаться и размяться?

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Откуда на хохломе караси?

В номере «ОГ» за 15 октября 2014 года прочитал материал «Матрёшки уходят на пенсию» и всё это время думаю, что вам ответить.

В сложный период для нашей страны мы чуть не потеряли уникальный промысел — роспись по дереву. Наш маленький творческий коллектив фабрики детской игрушки в Туринске вот уже почти два года бьётся над сохранением этого промысла. В конце прошлого года ездили в Москву на выставку-ярмарку «Ладья-2014». Мастера со всей страны привозят туда свои удивительные работы. На стенде Свердловской области мы представляли матрёшек и множество других сувениров из дерева. Будете смеяться, но простые лапки из лыка вызвали такую ажиотаж, что привезли обратно только два пары, да и то потому, что никому из покупателей не подошёл размер. А маленькие сувенирные лапки мгновенно скупили коллеги, стоящие у соседних стендов. Знаете, как было приятно!

Упоминания об умельцах, которые занимались росписью по дереву в маленьком городе Туринске, есть ещё в летописях 1742 года. Фабрика туринской игрушки появилась в Туринске в 1956 году. А в 1960-м приказом министерства промышленности её переименовали в фабрику детской игрушки.

Очевидно, что в Екатеринбурге в большинстве своём продаются китайские сувениры. Китайскую матрёшку вы купите за 150–200 рублей, хотя одно только «бельё» (чистая матрёшка для росписи) у мастеров стоит 360–380 рублей. **Одному из мастеров, который работает с сувенирной продукцией, я предлагал наши игрушки и сувениры, но хозяин магазина отказался. Он показывал мне декоративное панно, и убеждал, что это хохлома и стоит дешевле. Я рассмотрел панно и рассмеялся. Среди ягод клубники красовались два карася! Не бывает такой хохломы.** В деле народных промыслов китайцы нам не соперники, но наши коммерсанты продолжают завозить их товар, набивая свои кошельки.

Александр МЕНОВЩИКОВ, студия авторских работ «Туринский сувенир»



Матрёшки-солдатики — выдумка туринских мастеров

АЛЕКСАНДР МЕНОВЩИКОВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Принятая — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 431 Общий тираж 66 069

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru